

KULTURA

Knihovna – 2023

V obci je činná knihovna a poskytuje občanům jedinou a stálou kulturu během celého roku. Je umístěna na sále OÚ v čp. 12, jejím zřizovatelem je Obec Svojkov. Půjčovní hodiny jsou každé pondělí od 15 do 18 hodin. Metodicky jí vede profesionální Městská knihovna Česká Lípa.

Místní knihovna vlastní 682 svazky, z toho 611 svazků beletrie a 71 naučné literatury, včetně literatury pro děti. V tomto roce naší knihovně zapůjčila Městská knihovna Česká Lípa 3 soubory knih se 170 svazky v ceně 46 499 Kč. Jednotlivé soubory přivážejí metodičky a naše knihovna je po jednom až dvou letech vrací. O knihy z těchto souborů mají čtenáři velký zájem. V letošním roce bylo v knihovně zapsáno 13 dospělých a 7 dětských čtenářů. U dětských čtenářů je stále patrná postcovidová nižší návštěvnost. Čtenáři pro výpůjčky knihovnu navštívili 118x a půjčili si 332 knihy.

Knihovnicí je stále paní Jiřina Tomšová, v tomto roce vedla knihovnu 62. rokem. K její práci patří vedení administrace, evidence čtenářů, zařazování zapůjčených knih, odevzdávání souborů, úklid skříněk, atd. Její odměna činí 1000 Kč měsíčně. V roce 2023 knihovnice připravila dvě fotovýstavky umístěné ve vestibulu OÚ : Jaro ve Svojkově, Krásy našich skal, další v budově na zámecké zahradě: Svojkovští na 11. Václavském jarmarku. V knihovně umístila nástěnky k vítání občánků a ke zpívání koled. 19. listopadu tohoto roku se uskutečnilo vítání občánků, k této příležitosti knihovnice nacvičila s dětmi pásmo veršů a písní, a pro zahájení adventu pásmo českých koled, které zazpívalo 18 dětí 3. prosince před rozsvícením vánočního stromu ve Svojkově.

Knihovnice uspořádala také dvě výstavky knih pro děti a dvě pro dospělé čtenáře. V České Lípě vypůjčila několik knih podle přání místních čtenářů a doručovala knihy čtenářům, kteří nemohli přijít do knihovny osobně.

31. října se knihovnice zúčastnila v Krajské vědecké knihovně v Liberci konference Seniori 2023 - I my se chceme vzdělávat - s blokem hodnotných přednášek. 21. listopadu se zúčastnila v Městské knihovně Česká Lípa v pobočce na Špičáku okresního aktivu knihovníků, při které knihovnice a knihovníci hodnotili svoji práci a hovořili o problémech knihoven v obcích.

Jiřina Tomšová, MK Svojkov